

REDACCION.

Calle del Bastion  
núm. 39.**LA CRÓNICA DE MENORCA.**

PRECIO.

En toda la isla,  
6 rs. vn.

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

SANTO DE HOY.—Los Desposorios de Nuestra Señora. SANTO DE MAÑANA.—sant. Facundo y Primitivo márt. y S. Leonardo de Portumaurocio conf.

Tomamos del «Correo Militar» el siguiente artículo, y á su reproduccion nos mueven dos razones.

Es una la claridad con que se hace en él crítica de la manera con que se distribuyen premios en uno de los departamentos gubernamentales, que parece debiera estar mas al abrigo del capricho ministerial, porque en sus ordenanzas se determina con minuciosidad las acciones que los merecen y conducto por donde los hechos se acreditan.

Es la otra hacer notar que la única escepcion honrosa que el articulista hace se refiere al escelentísimo señor teniente general D. Joaquín Basols, á quien nos presenta como ministro justo *aun en tiempos de revolucion*, y tenemos una grata complacencia en reproducir esta afirmación, porque despues de haberle conocido siempre afable, recto y justo durante su largo mando en esta isla como gobernador de ella, despues de haber tenido el gusto de haber obedecido á tan digna autoridad, y haberla merecido nuestras particulares de cariño, cumplimos con un deber de cariño al afirmar que para nosotros no seria creíble que la revolucion pudiera alterar los principios de justicia que siempre fueron el criterio en que se inspiró tan entendido general.

*Aun en tiempos de revolucion  
hay Ministros justos y ministros injustos.*

Ocupándose nuevamente «El imparcial» de la revision de hojas de servicios, comienza diciendo que en los escalafones de las armas solo figuran catorce ó quince títulos de Castilla, y añade que fuera del duque de Osuna, todos los generales que gozan título lo adquirieron en este siglo, con lo cual cree haber demostrado que nuestro ejército no es aristocrático ni cuenta en sus filas elementos conservadores.

Vamos despacio, estimado colega. Es sabido que nunca en España los primogénitos de las grandes casas, salvo contadas excepciones, han abandonado el cuidado de sus cuantiosos bienes para servir en el ejército; pero no es menos cierto que todas ó casi todas las familias ilustres han tenido constantemente alguno de sus miembros, con título ó sin título, en nuestra noble carrera. No somos viejos, y hemos visto con el uniforme militar durante el anterior reinado, á los Ahumadas, San Carlos, Abrantes, San José, Almenara, Osuna, Castrotorreño, Híjar, Sedaví, Noblejas, San Lorenzo, Rivas, Albranca, Alcañices, Valmediano, Campo Real, Puñonrostro, Príncipe Pío, Castellorrius, Malpica, Santiago, Viamanuel, San Adrian, Sotomayor, Campo Alange, Montenegro, Torero, Sofraga, Rubianes, etc.; y observe «El imparcial» que solo citamos hijos de grandes de España, porque si fuéramos á nombrar los de simples títulos ó de solares ilustres, necesitaríamos todo nuestro número y aun nos vendria corto. Provincias hay, entre las cuales solo citaremos á la de Mallorca, donde ninguna familia de su opulenta nobleza deja de contar alguno de los suyos en la profesion de las armas; y si muchos la abandonaron ya, y el resto no la siguen

ahora con el afan de antes por razones que expon-dremos detalladamente si á ello se nos provoca. Por hoy nos basta hacer constar que en el ejército existe todavía buen número de representantes de las clases elevadas de la sociedad, bien que los nobles y los ricos estén en minoría como lo están en todas partes. Mírelo bien «El imparcial» y verá cuán ligeramente ha recojido sus datos: repase la «Guía de Forasteros», y allí encontrará entre los oficiales generales, además del duque de Osuna, á los Vista-hermosa, Torre-Mata, la Cañada, Santiago, Cumbres Altas, San Isidro, Santa Cruz de Riva-dulla, O'Reilly, Clonard, Casa Alta, y otros cuyos títulos son anteriores á este siglo.

Los pujos estadísticos de «El imparcial», sus deducciones de que la mayor parte de los oficiales son hijos de militares, lo cual reconocemos, y de que otra gran porcion procedan de la clase de sargentos, le llevan como por la mano á esta conclusión:

«Hé aquí la base fija, permanente, de los oficiales. Nos hemos limitado á presentar datos. Nuestros lectores pueden, sin embargo, conocer por ellos si los intereses del Estado y los del país estarán identificados.

Pero una revolucion como la de setiembre, ¿no habrá influido en el espíritu del ejército? Sin duda. La oficialidad es la misma. Porque todo cuanto hemos dicho es aplicable á los emigrados. Mas la «influencia moral» ha cambiado.

El coronel Casamayor decia en el «Ateneo militar» hace pocos dias: «Público era en los tiempos pasados, y no hace muchos años cómo y dónde se compraban los empleos, grados y cruces, cuya tarifa era conocida de todo el mundo, de las mercedes reales á sus palaciegos: Señora, estoy enamorado y deseo casarme, pero no tengo bastante para mantener el rango y el lujo de mi futura. Y la señora contestaba: Que te hagan capitán, coronel ó brigadier.»

Hé aquí la historia de muchos ascensos y aun de carreras rapidísimas, sino conocen otro origen más oscuro y bastardo; de las prodigalidades de los generales con sus deudos, ayudantes y amigos; de los testamentos ministeriales, puestos en boga en los pasados años y reproducidos muy recientemente; del premio, en fin, de servicios viles é infames, como la delacion y el espionaje.

Sin embargo, y como muestra de imparcialidad, debemos decir que cualesquiera que sean las faltas cometidas, moralmente hablando, ninguna responsabilidad alcanza á los ministros de la Guerra que hemos conocido. Hé aquí por qué insistimos en que no puede cargar con la responsabilidad ningun partido, sino las vicisitudes porque hemos atravesado.»

Si hemos de ser francos, confesamos no entender bien lo del cambio de la «influencia moral.» Suponemos, no obstante, que con esto se quiere significar que bajo el régimen democrático desapareció el favor real al que ha venido á sustituir el favor popular, ministerial ó tertuliano, y nos inclinamos á esta interpretacion en vista del período que trascribe de aquel delicioso discurso, ó lo que sea pronunciado hará dos meses en el «Ateneo militar»

por el coronel Casamayor; discurso que le valió una «completa ovacion», y que produjo á dicho coronel el lisonjero resultado de que al dia siguiente viniesen á nuestra redaccion mas de cien jefes y oficiales á adherirse á la idea por el combatida. ¡Cuán paderosa es á veces la elocuencia! El coronel Casamayor hubiera hecho muy bien dejando en paz á la «señora en desgracia», cuya generosidad podrá haberla inducido á ciertas concesiones válidas, así como daba miles de pesos de su bolsillo á cajeros quebrados para librarles del presidio, no humillando nunca con donativos mezquinos á los buenos servidores de la patria. ¡Debilidades de mujeres! Por lo demás, apuradillo se veria el coronel Casamayor si le pidiesen pruebas de su aserto acerca de la venta de grados y cruces, y mas apurado todavía si pretendiese hallar igual inmoralidad entre la escena que supone ocurrida en la cámara de la «señora», y esta otra que nosotros suponemos ocurrida en el gabinete de un ministro: «Excmo. señor: yo soy uno de los valientes que dieron muerte á su coronel y á los cangrejos oficiales del cuerpo de artillería que nos quisieron mantener en disciplina el dia 22 de junio de 1866; yo en persona tuve el honor de abrasar de un tiro al joven Marqués de Monasterio, y vengo á reclamar el premio de mi hazaña.» Y S. E. contestaba: «Pues hágote teniente, ó capitán ó coronel.»

En cuanto á haberse dado algunos ascensos por servicios viles é infames, como la delacion y el espionaje, solo recordamos un caso que tuvo lugar en 1845, con motivo de cierta cacería al acecho, en la cual hicieron el papel de liebres y de gatos el general Milans del Bosch y otros buenos progresistas; de liebres, por lo mucho que corrieron, y de gatos, por la destreza con que treparon por las verjas del Retiro, frente al cuartel del Pósito. El director de la cacería y el obsequiado con el ascenso inmediato á causa de sus servicios como reclamo y ojeador los conocen todos los liberales de Madrid, pues no há mucho fueron citados con sus nombres y apellidos en un diario de esta córte; por cierto que llevamos nuestra generosidad al extremo de no ocuparnos de tales recuerdos.

De todas estas cosas, cree «El imparcial» que no son responsables los ministros, sino las vicisitudes de los tiempos. Aquí se vé la tendencia, ya varias veces manifestada en la prensa radical, de hacer masa común de cuantos abusos se han cometido en España desde principios del siglo. Trabajo inútil. Los que no nos hemos aprovechado del favor de los reyes, no queremos conformarnos con los caprichos del poder ministerial, mucho mas numerosos y trascendentales. Las vicisitudes de los tiempos obra son de los mismos que en ellas quieren buscar alguna disculpa á sus desmanes. Pretender los setembrinos escusar ciertos escándalos con los desórdenes inherentes á toda revolucion, es parecerse, —en la excusa, no en el crimen,—á aquel malvado que asesinó á sus padres, y que al preguntarle los jueces, segun costumbre, si tenia algo que alegar en su favor, contestó: «Pido que tengan ustedes compasion de este pobre huérfano.»

Al grito de ¡moralidad y España con honra! se hizo la revolucion de 1868, y si sus iniciadores

hubiesen dado pruebas de desinterés y patriotismo en vez de entrar á saco con las fajas y galones, fácilmente cumplirían despues su seductor programa. Calmados ya los ánimos, debió repararse lo mal hecho y no agravarlo con nuevas é irritantes arbitrariedades. El digno general Basols fué ministro de la revolucion, y á aquella regla sujetó su conducta; razon por la cual no podemos consentir que se le compare y se le confunda con los infractores de las leyes, y con los egoistas que solo atienden á sus conveniencias. Se deberá, por lo tanto, exigir responsabilidad á unos ministros, y á otros no; porque, desengáñese «El Imparcial,» aún en tiempos de revolucion hay ministros justos y ministros injustos. Si «El Imparcial» no los distingue, el ejército los conoce á todos perfectamente.»

## Seccion de Noticias.

De *El Zuavo*:

### LOS FARISEOS DE ITALIA.

«La Gaceta de Italia» ha elevado tanto su petulancia, que hasta al Santo Padre pretende dar consejos. El último de que tenemos noticia es el que escribe en el numero del día 3 de noviembre, en un artículo de fondo titulado «Un consejo al Santo Padre.»

Despues de la mas patética relacion de los siniestros producidos por las avenidas de los rios y de las grandes inundaciones que han asolado á la Italia superior, dicha «Gaceta» con farisaica perfidia, con intento ruin dice:

«Si, Santo Padre: Vos sois rico porque teneis pocas necesidades, y es por eso que habeis podido rehusar la percepcion de la renta anual de 3.225 mil francos que os enviaba el ministro Sella con la secreta esperanza de que Vos la cederiais al Estado.»

«Ahora seria cosa excelente disponer á favor de las víctimas de la inundacion la cantidad no percibida de esta dotacion de 3.225.000 de francos.»

En estas frases se retrata una alma venenosa é hipócrita.

Habeis despojado al venerable Pontífice con arte y saña propia de caribes, y despues venís á insultarle villanamente diciéndole: «Vos sois rico porque teneis pocas necesidades.»

Así en Jerusalem coronaban de espinas á Nuestro Señor Jesucristo, imponiéndole un giron de irrosirja púrpura y una caña en las manos, y doblada la rodilla le saludaban sacrilegos: «¡Ave, Rex judæorum!»

En su pobreza nuestro augusto Pontífice no ha tenido jamás necesidad de vuestro dinero miserable para socorrer las desventuras y desgracias de sus hijos en cualquier parte del mundo que se presenten. Lo saben los pueblos ribereños del Tiber, los habitantes de la ciudad y provincia de Almería, los de Nápoles, los del Líbano, los de Chile y Oriente, hasta los periodistas que sufren en las cárceles y presidios víctimas de su firmeza contra la revolucion impía, y todos los pueblos hundidos en la miseria por las calamidades naturales y los efectos de la desastrosa administracion de los Gobiernos nuevos, á los cuales la gran caridad de Pio IX ha distribuido los miles de francos con que la piedad de los fieles le auxilia para que sea libre é independiente en la gobernacion de la Iglesia. Es cierto, sí, que hubiese mandado muchos mas á los pobres, y socorreria cada día con mayor largueza á las necesidades crecientes, si de sus rentas y de sus Estados no le hubiesen desposeido los amigos de la «Gaceta,» obligando al Papa á abrigarse en la nueva catacumba

donde con temor y recelo le estrecha la Revolucion.

Si aconsejais al Papa que disponga á favor de las víctimas de las inundaciones la dotacion no percibida fijada por la ley de garantías, no os anima siquiera un sentimiento filantrópico: quereis ehar mano de una oportunidad insidiosa para insinuaros en el pecho generoso de Pio IX, para inducirle con el pretexto de calamidad pública á aceptar con aquella renta la ley de garantías que la consigna, y conseguir así que el Papa aparezca reconciliado y abrazado á los excesos, desmanes, injusticias y hechos que habeis perpetrado á la sombra de la bandera de la revolucion. Esta es la raza de víboras y los sepulcros blanqueados.

Pio IX, tenedlo entendido, no aceptara jamás un céntimo de un Gobierno impío y usurpador; lo sabeis bien; hasta vuestro Visconti Venosta os lo ha dicho.

Si tanto interés os inspiran las víctimas de las inundaciones, socorredlas en buen hora con este dinero, dejando intacta la cuestion. Dad, si quereis, en nombre del Papa los seis millones y medio de francos que le ofreceis á costa de la humillacion de reconocer vuestra mentida soberanía en el Estado papal. Nosotros os aseguramos que el Santo Padre no reclamará, no aceptará jamás el dinero con que pretendéis comprar su conciencia inquebrantable y ultrajar la dignidad del mas grande de los hombres.

Las religiosas al par que el clero bogan en medio de la mas espantosa miseria.

La revolucion no tiene entrañas: no las tiene, se complace en el horrible sufrimiento y lenta muerte de tantos españoles consagrados al Señor mientras tan espléndida y liberal se manifiesta con los que sirven al demonio y son la ruina y degradacion de esta infeliz nacion presa de hambrientos hotentotes.

En nombre de la humanidad ultrajada en una porcion tan distinguida de sus miembros, pedimos un pedazo de pan para las monjas, débiles é inocentes criaturas que expian en los rigores de la penitencia los delitos que esta sociedad apóstata ha cometido y comete á cada instante. Las pobres religiosas con sus sacrificios y resignacion heroica mitigan la cólera de Dios y detienen la mano de sus justos enojos. Déseles por tanta merced el mendrugo que cae de la mesa de los magnates del siglo.

El fervor religioso aumenta en Paris á medida que se extreman las pasiones demagógicas. Se calculan en 900.000 las personas que han visitado los templos en la festividad de Todos los Santos.

El Papa recibió el día 29 del pasado á un Obispo americano, que le presentó, como ofrenda de su diócesis, la suma de 200.000 francos.

Los católicos de Ginebra han celebrado una gran Asamblea. Por unanimidad se proclamó la adhesion al Papa, la sumision á Mons. Mermillod y el empleo de todos los medios necesarios para fundar escuelas libres.

### De La Reconquista:

En el nuevo proyecto de ley sobre registro civil se establece la delegacion para la presentacion de los recién nacidos en los alcaldes pedáneos ó de barrio, cuando haya una distancia mayor de cinco kilómetros. Tambien parece que se establece la delegacion en casos de defuncion cuando no haya facultativo, supliéndose la declaracion de este por la de dos testigos.

He aquí algunos detalles interesantes sobre el horroroso incendio acaecido en la ciudad de Boston, que una de las principales casas de comercio de

Paris ha trasmitido á un periódico de aquella capital:

«El incendio se declaró el sábado último á las siete de la noche, sobre poco mas ó menos, en una gran casa construida con granito, que forma la esquina de las calles de Summer y Kingstown, la mas importante de Boston. En el entresuelo habia una imprenta, y fue la pieza en que se hallaban las máquinas donde se declaró el incendio, el cual tomó en pocos instantes un gran incremento, á causa del viento, que comenzó á soplar con gran intensidad.»

«A pesar de la celeridad con que acudieron las bombas, y de los instantáneos recursos que las autoridades y el vecindario pusieron en movimiento para atajar el fuego, la intensidad de las llamas fué tal que en pocas horas todos los edificios contiguos se hallaban envueltos en una espesa humareda y en horrosas llamas. El granito, que se usa tanto en los Estados-Unidos para la contruccion de las casas, es sumamente accesible á la accion del fuego.»

«Los almacenes de ese opulento barrio encerraban tejidos é infinidad de materias inflamables, que daban al incendio un alimento cada vez mayor.»

«Hacia las diez de la noche habia ya unas 1.800 casas casi destruidas por el fuego. Centenares de millones desaparecian en aquel océano de llamas.»

«Pocos momentos despues fue preciso tomar una resolucio heroica, para preservar el resto de la ciudad, que fué hacer saltar las casas en que el incendio era más intenso. En pocos momentos se dispusieron las minas y ciento sesenta casas se desplomaron produciendo un estruendo infernal.»

«La parte incendiada ocupa una superficie de 1.000 «gards» cuadrados, que es algo menos de un kilómetro cuadrado.»

«Las víctimas son innumerables, y algunas de ellas es probable que no puedan encontrarse.»

«En medio de tanto desastre hubo individuos que se entregaron al robo y al pillaje, á pesar de la vigilancia de las autoridades.»

«Todavía no se puede calcular con entera precision cuales han sido las pérdidas materiales de este espantoso incendio.»

### De La Leallad.

De la «Aurora» de Gerona:

«Los carlistas al mando de Savalls, despues de la excursion hecha por la parte de Vich, llegaron el miércoles á San Hilario, pasando el viérnes á la Sella de Anglés con unos seiscientos hombres. Huguet se hallaba en Arbucias y Barrancot recorriendo el Ampurdan por la parte de La Escala, exigiendo los impuestos.»

«La línea telegráfica con Francia continúa interrumpida por estar derribados algunos postes en distintas partes.»

«Segun nos ha asegurado, Savalls, Huguet y Frigola salieron ayer de La Sella, dirigiéndose hacia la montaña.»

«Segun hemos oido, parece que se va á verificar ó se está verificando ya la reorganizacion de las columnas que operan en esta provincia.»

Con motivo de celebrarse en Dresde el quinquagesimo aniversario de los reyes de Sajonia, se han reunido en aquella capital muchos soberanos de Alemania entre ellos el emperador Guillermo y el rey de Wurtemberg. «La Gaceta de la Cruz» dice que las entrevistas de estos príncipes no serán ajenas á la marcha política de Alemania.»

Segun preveo el emperador Guillermo trata de unir con el rey de Wurtemberg y con el de Sajonia para contrarrestar los planes separatistas del rey de Baviera.

**Seccion Local.**

**Teatro.**—Ante una concurrencia algo regular, púsose en escena por tercera vez en la noche del domingo, la ópera seria en 4 actos del maestro Donizetti titulada «La Favorita.» Su desempeño no fué como era de esperar, no obstante de verse aplaudidos en alguna de sus escenas la contralto Sra. Mallknecht y el tenor Sr. Masato.

\*\*\*

**El domingo por la mañana, como se habia prevenido** tuvo lugar en el salon de las Casas Consistoriales ante el muy ilustre Ayuntamiento, el acto de declaracion de soldados para el reemplazo del ejército de 1872, reinando como siempre en esta pacífica poblacion el mayor orden. Con iguales circunstancias se verificó en los demás pueblos de la isla.

\*\*\*

**El sábado último tomó posesion del mando** el nombrado gobernador de la fortaleza de Mahon don Luis Triguero. Le felicitamos.

\*\*\*

**He aquí el sumario 43 del elegante periódico «Correo de la Moda,»** que complacerá sin duda á los numerosos suscritores:

«Escenas populares, por Angela Grassi.—El progreso por la desgracia, por Abdon de Paz.—A la Excm. Sra. doña Micaela Barreda de Muñoz, poesía, por el doctor Lopez de la Vega.—La vida, poesía, por Agustin Elnando de la Serna.—El dia de difuntos, por Luis Coloma.—Recuerdos de Bahía, por Nicasio Alvarez.—La ciudad de Luxemburgo.

—El antifaz de terciopelo, por E. Feijóo y de Mendoza.—Revista de Madrid, por Sofia Tartilan.—Explicacion del figurin.—Variedades: Correspondencia.—Charadas.—Anuncios.—Advertencia.  
Grabados.—Vista de la ciudad de Luxemburgo.—Escenas populares.—Paseo de Bahía en el Brasil.—Tipos de Bahía.»

A este periódico sigue abierta la suscripción en la redaccion é imprenta de la «Crónica.»

\*\*\*

**SORTEO 48.**

En la Rifa celebrada hoy á beneficio de la Casa de Misericordia de esta ciudad han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.
17	30	1667	15	3433	30
291	10	1683	20	3507	10
330	15	1742	30	3650	15
487	10	1887	10	3706	10
568	10	1921	15	3808	100
686	15	1926	50	3834	10
688	10	1959	15		
712	10				
719	50				
726	10	2028	15		
893	10	2220	15		
916	15	2238	500		
995	25	2306	10		
		2577	15		
		2715	10		
1073	10	2866	10		
1253	10	2895	10		
1367	10				
1435	100				
1628	10	3149	10		
1645	30	3170	30		

Se han distribuido 4120 cédulas. Los interesados acudirán á recoger sus premios en casa del Sr. Administrador de esta Rifa, calle de Adnover núm. 12, de 10 á 12 de la mañana, los martes y juéves de cada semana.

Mahon 25 de Noviembre 1872. El Srio. de la Comision del Ayuntamiento, José Paez.

**Seccion religiosa.**

**CULTOS.**

**CORTE DE MARIA.**—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora de la Asuncion, en la Parroquia de Santa María.

**Movimiento del Puerto.**

Entrados el 24.

De Santo Domingo en 77 dias Bergantin J. E. de 210 toneladas capitan don Roman Amando Franco con 11 tripulantes y palo tinto.

**OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.**

Dias.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Termómetro centígrados.		Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuerza sobre 1 m. cuadrado en kil.
		Max.	Min.					
24	757.2	17.5	13.5	88	1	3	SSO. fr.	3
25	760.3	17	11.2	80		7	ONO.	3.5

**AFECCIONES ASTRÓNICAS.**

**SOL.**—Sale á las 6 h. 53 m.—Pónese á las 4 h. 40 m. de la tarde.

**LUNA.**—Sale á las 11 h. 32 m. de la T.—Pónese á las 4 h. 10 m. de la M.



## Anuncios.

**D. Rafael Blasco y Moreno juez de 1.ª instancia del Partido de Mahon**

Hago saber: Que el día treinta del corriente, á las tres de la tarde, se procederá en la casa n.º 49 de la calle del Carmen de esta Ciudad á la venta y remate, en pública subasta, de varios muebles y efectos de carpintería embargados á Pedro Orfila y Carbó, advirtiendo que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del justiprecio; pues así lo tengo mandado con providencia de esta fecha con los autos sobre ejecución de la sentencia recaída en el juicio de menor cuantía seguidos contra dichos Orfila por Pedro Pons y Morillo sobre pago de dinero.—Dado en Mahon á veinte y nno de Noviembre de mil ochocientos setenta y dos.—Rafael Blasco.—Pablo Texidor, Esno.

**Alcaldía Constitucional de Villa-Cárlos.**

Desde el día de mañana, queda abierto el cobro del Repartimiento para cubrir el déficit del presupuesto del corriente año económico; en la inteligencia que transcurrido el plazo de 15 días que señalo para hacer efectivas sus respectivas cuotas, se procederá sin contemplación alguna al apremio que marca la Ley.—Villa-Cárlos 22 Noviembre de 1872.

El Alcalde, Tomás Pons.

RES DE VIDA arregladas á los nuevos modelos. Véndense en esta imprenta á dos y medio céntimos una.

**Cocinera.**

Se necesita una que sopa guisar, en la casa calle de las Moreras n.º 9.

**CAUSAS**

**QUE EL CLERO ESPAÑOL TIENE PARA NO JURAR LA CONSTITUCION DE 1869.**

POR

**DON MANUEL DE MOLINA,**  
Conónigo magistral de la Santa Iglesia  
Catedral de Menorca.

Un ejemplar 8 cént.

**Targetas de visita**

10 rs. vn. 100.

Calle del Bastion núm. Imprenta, 39.

AL

**DIARIO DE BARCELONA**

admite suscripciones su corresponsal en Mahon D. B. Sintés, en la imprenta de M. Parpal, calle del Bastion 39, al precio de 48 Rvn. trimestre, satisfaciendo el importe por adelantado.

¡Importante!

**AGENDA**

DE

**BUFETE**

Y DE LAS FAMILIAS.

PARA

**1873,**

expresamente arreglada con noticias de las Islas Baleares.

AÑO VI.

A punto de terminarse está importantísima publicación para el año próximo, se admitirán anuncios particulares de toda clase para la misma, hasta el lunes 25 de noviembre.

Como pago de los anuncios ordinarios, solo se exige la compra de un ejemplar de dicha Agenda que vale DIEZ REALES.

Los anuncios extraordinarios son á precios convencionales. Unos y otros deben remitirse á la imprenta y librería de Gelabert.

¡Anunciad! ¡Anunciad!

Admite encargos y pedidos en Mahon el corresponsal Don Bernardo Sintés, calle del Bastion, 39, imprenta de M. Parpal.

